

“发展好剧团，已成为我的使命”

□牡丹区大平调非遗保护传承中心主任冯文启从事戏曲行业33年
□他想打造更多精品，也想培养更多好的苗子

走进牡丹区大平调非遗保护传承中心时，主任冯文启正在和演员们一起排练新戏《爹娘》。去年菏泽市国有文艺剧团改革，牡丹区大平调剧团更名为牡丹区大平调非遗保护传承中心，演员们对冯文启的称谓也由团长改为主任。虽然剧团已经改革一年多，冯文启始终认为主任不如团长听着舒服。

14岁开始学戏，之后在河南延津大平调剧团呆了12年，2008年经过民主选举，冯文启开始担任牡丹区大平调剧团团长。从14岁开始接触大平调，到现在已有33年，它俨然已经成为冯文启生命的一部分：“尤其是担任团长后这种感觉更加强烈，把剧团发展好已经成为我的使命。”



冯文启在研究剧本。本报记者 李德领 摄

本报记者 李德领

“菏泽是我的家，我的根在这里”

冯文启老家在牡丹区高庄镇，小的时候村内宣传队有唱大平调的，每天放学后他都会去听，去看他们排戏，“那时候娱乐方式比较少，慢慢地就喜欢上了大平调，常常幻想着有一天自己能够登上舞台唱上一出。”

14岁时，有戏曲培训班去牡丹区高庄镇招学生，热爱戏曲的

冯文启便报了名。7个月之后，河南延津县大平调剧团来菏泽演出，冯文启逢场必到，甚至于每场结束后，他都会跑到后台跟演员交流，向他们请教，并请求希望能够留在剧团。尽管河南延津县大平调剧团当时不招学徒，一个多月后，剧团人员终被冯文启的诚意感动，让他留在了剧团，

跟随到延津县。这一留就是12年。

身在延津，冯文启依然时刻关注牡丹区大平调剧团的发展。1993年回家探亲时，他毅然选择了留在菏泽，“虽然当时条件、待遇都不如河南延津好，但菏泽始终是我的家，我的根在这里。”

“获得观众的认可，就是对我们最大的支持”

2008年，冯文启当选牡丹区大平调剧团团长，“当时剧团处于半瘫痪状态，不少演员为了糊口都自谋出路了，卖菜的，去外地剧团的，干什么的都有。”冯文启说，当时剧团全部人数不到30人，拍一台戏一个演员都要演二三个角色。

“当时剧团是自营自吃，刚上任时压力很大，河南、河北等地到

处跑，一天24小时从不关机，满脑子都是业务。”对于这些，冯文启认为，演员们选他是相信他，是对他的支持，自己再苦再累都要坚持住。

为了改变剧团现状，冯文启首先进行改革，“为激发演员们的积极性，在给演员们提高工资的同时，实行能者多劳，并设置全勤奖。”采取一系列措施之后，剧团

逐渐有所起色。据介绍，2011年在大剧院演《圣祖尧王》时，服装、布景全部都是拉的赞助。在排《圣祖尧王》时，为了省钱在剧团院内支起大锅，演员们同吃大锅饭，有时排练到晚上10点多才结束。“虽然排练的时候条件比较困难，但在演出时获得了观众的认可，这就是对我们最好的回报。”

“出精品重要，培养好苗子同样不可忽视”

据介绍，去年国有文艺剧团改革，让剧团重新焕发生机，不少在外地的演员重新回到剧团，目前共有40余人，班子也逐渐健全。“我们刚把《圣祖尧王》重新编排，准备作为剧团的保留剧目。”冯文启说，目前剧团正在排练新戏《爹娘》，“这是一部现代戏，已经排了10多天，估计还需要一个半月才能排好。”

其实，在冯文启心中还有一个“三年计划”。“去年市人大给我们配送了流动舞台车，我们想增加一辆运输工具，方便演员到各地演出；之后想对剧团的服装、设备进行更新，演出服装比较贵，我们都是补丁压补丁，这次要对其进行更新；最重要的就是打造精品，创作一出新戏。”

“多出精品是剧团发展的一个重要方面，培养人才也同样不可忽视，剧团要不断吸收新的‘血液’。”据冯文启介绍，以前剧团也曾培养过学生，但由于个人问题始终得不到解决，最终还是被其他剧团挖走。“自己培养出的好苗子，到最后都为他人做了嫁衣。要想留住人才，政府还得出台好的扶持政策。”

曹县质监局等多部门 举办关注电梯安全主题文艺晚会

本报曹县讯(通讯员 程鑫) 为深化“安全生产大检查”活动，积极宣传安全使用电梯知识，增强人民群众安全保护意识。8月9日晚，由曹县政府安委会、安监局、质监局共同主办，山东菏泽德沃斯电梯有限公司协办，曹县电视台承办的“关注电梯安全 幸福千家万户”消夏文艺晚会顺利举行。市质监局总工程师石广戈、县人大代表徐春、县政府党组成员孙元涛、政协委员和广森、安监局、质监局主要领导出席晚会现场。

晚会上，质监局工作人员向观众介绍了我县电梯的基本情况及监管措施，并在精彩的文艺节目中穿插介绍了乘坐电梯注意事项、如何正确文明乘坐电梯及如何妥善处理乘坐电梯时遇到的突发事件的知识。



征 婚

友情提示:本广告审查仅属于广告法要求范围内审查，应征者应该谨慎选择，发生经济往来和其它纠纷，本报不承担责任。

2013年最佳理财产品——现货白银

交易所免费开户 行情走势变化免费指导 专业知识免费培训

白银投资的特点：

- 1.价值稳定,是抵抗通胀的最理想武器;
- 2.财富传承,产权转移方便、合理避税;
- 3.市场成熟,价格被人为操纵的可能性较小;
- 4.交易公平、公正、公开;
- 5.流通性强,容易变现;
- 6.即时开户,即时成交,随时买卖;
- 7.双向交易,可买涨买落,不分熊市、牛市,均可获利;
- 8.24小时超长交易时段(周一早八点——周六凌晨四点)
- 9.资金由开户银行第三方存管,确保资金安全。

案利：

济南历城李先生今年7月份投资10万元做现货白银,7月8日当天首次交易于3730元/千克时买入现货白银6手合约(15千克/手),占用保证金26856元,在7月11日3945元/千克时全部卖出,在扣除交易费用后获利17897.4元(也就是说李先生用26856元净赚17897.4)。

什么是白银投资？

白银是人类文明和智慧的结晶，也是千百年来国家和人们保护财产规避风险的重要手段，白银投资是指投资者通过买卖白银或者白银合约来规避风险获取收益的行为。目前，随着中国加入世贸组织(WTO)融入世界经济一体化的潮流之中，白银以自己独有的美丽成为一种重要的，不可或缺的金融投资理财工具。保值增值两相宜、投身贵金属属将是你一个不错的选择。

另外我们有专业的分析团队助您一臂之力。

菏泽现货白银交易市场

地址:菏泽市中华路凤凰城C栋西区821室

电话:0530-6203555 15554092111

18105308925

QQ:1525203885

【少时夫妻老来伴】 寻缘男47岁，退伍军人，丧偶。现经商，有房有车。踏实忠厚，为了家人过上幸福生活任劳任怨，如今钱财具备爱妻却离我远去，现诚寻重情善良的人相互陪伴，安享晚年。13798927271亲谈

